



Обзор российского рынка

По нитке с Интернетом

С каждым годом Рунет развивается. И если раньше рост был чисто количественным (за счет увеличения числа пользователей), то сейчас улучшается и качество. Появляются новые сервисы, в том числе платные. Попытки же государственных структур подчинить себе Интернет вызывают лишь улыбки у бывалых пользователей.

Государство и Интернет

В самое ближайшее время депутатам и сотрудникам Государственной думы будет предоставлен быстрый доступ к Интернету, где народные избранники и их помощники, сотрудники, домочадцы смогут находиться сутки напролет без ограничения посещений различных развлекательных ресурсов. Как это скажется на работе депутатов — остается только гадать.

В Думе объем почты составляет в среднем около двух тысяч писем в день. Не очень много для учреждения, в котором работает более двух тысяч человек. Однако на удовлетворение думских потребностей было выделено 40 млн руб. для прокладки оптоволоконного канала, закупки необходимого оборудования и его монтажа. В настоящее время в Думе установлено 1416 точек подключения к внутренней и Глобальной сети. Общая пропускная способность оптоволо-

конного канала, проведенного в Думу, — 100 Мбит/с. В планах — обустройство рабочих мест думцев персональными компьютерами на базе процессора Pentium II с 52-скоростными CD-ROM и 17-дюймовыми мониторами Compaq. А к концу года каждый депутат (а всего их, напомним, 450) получит еще и по новому ноутбуку.

Думаю, это поможет понять депутатам, что Интернет неподконтролен, а любое посягательство на него можно считать прямым посягательством на свободу слова. Отдельные ведомства уже давно стремятся навязать Рунету свои правила, а заодно присвоить всем web-сайтам статус средств массовой информации. Со временем это может привести к тому, что отечественные ресурсы просто перейдут в западные «центры Интернета» и перерегистрируются уже не как российские, а как зарубежные или международные. »

» Электронные представительства некоторых государственных ведомств оставляют желать лучшего. Исполнение сайта Государственной думы РФ по оформлению походит на домашнее задание школьника шестого класса средней школы (по сравнению с Томской думой), а web-страницу президента РФ лучше вообще не комментировать.

Электронная Россия

28 июня на заседании Совета министров Российской Федерации проходило обсуждение федеральной программы интернетизации страны — «Электронная Россия». Программа рассчитана на 2002–2010 годы, а на ее реализацию потребуется 76 млрд рублей.

Центральный пункт программы — создание российского электронного правительства. Предполагается, что с его появлением повысится эффективность функционирования экономики и государственного управления, что предполагает переход органов управления на электронный документооборот, подключение властных структур к Интернету и обеспечение «прозрачности государства». Программа также предполагает создание развитой системы обучения IT-специалистов.

Общество платит слишком большую цену за неорганизованность государственных структур. Из-за плохой организации, неслابженности действий, моральной устарелости программ граждане тратят слишком много времени на ожидание решения своих вопросов. Видимо, за восемь лет, отведенных на реализацию программы, положение должно существенно измениться. Или будет «как всегда»: граждане ничего не заметят, лишь будет изредка ощущаться легкий ветерок от исчезающих в чиновничьих карманах бюджетных денег.

Вспоминается призыв советских времен, который в соответствии с темой вопроса можно перефразировать: «Повернем информатику лицом к народу!» Программой запланирован конкурс на «размещение заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд» и т. д. Знаем мы, чем такие конкурсы заканчиваются. Сельские школы уже, видимо, получают ПО по итогам одного такого конкурса. В июне пройдет конференция под названием «Электронная Россия — человеку, бизнесу, обществу», и после нее участникам наверняка вспомнится: «И я там был, мед-пиво пил. По усам текло, а в рот не попало».



«Неофициальный сайт президента России выглядит гораздо лучше своего официального аналога»

По идее, нововведения должны ускорить прохождение документов через различные инстанции, усложнить получение взяток должностными лицами, обеспечить быструю связь граждан с государственными учреждениями. Но есть и минусы — подавляющая часть населения не имеет доступа к Интернету.

Но в этом направлении просматриваются положительные тенденции, по крайней мере в Москве.

По словам представителя компании «МТУ-Интел», рост числа абонентов выде-

ленных линий (как корпоративных, так и частных) за последние два года стабилен и составляет примерно 50% в год. Происходит постепенное снижение цен и улучшение качества предоставляемых услуг. Линии производительностью 64 и 128 Кбит/с становятся менее востребованы, чем линии на 512 Кбит/с и 2 Мбит/с. Еще одна важная деталь — если раньше клиенты обращались за разными услугами к разным операторам, то сейчас они все чаще стали покупать пакеты услуг у одного провайдера.

■ ■ ■ Илья Субочев

Финансовый вопрос

Платные сервисы

Все больше ресурсов Интернета переходят на предоставление платных услуг. Одним из примеров является сервис www.beer.ru, использующий в качестве «движка» программный продукт «Мобико МИО» (мобильный интернет-офис). Сегодня компания «Мобико» делает упор на развитии возможностей МИО для беспроводных пользователей Интернета. Это значит, что создаются новые возможности доступа и даже приложения, ориентированные прежде всего на тех пользователей, которые используют в качестве устройств доступа карманные компьютеры (КПК) или даже сотовые телефоны. Большая часть приложений и возможностей для беспроводных пользователей, по словам представителей компании, обязана быть платной.

Перспективы развития следующие:

- ▶ создание новых услуг и возможностей для мобильных интернет-пользователей,
- ▶ новые услуги будут предлагаться пользователям на платной основе.

Пока не планируется сделать платными

основные услуги, которыми сейчас пользуются все зарегистрированные пользователи. Вот список дополнительных услуг для мобильных пользователей, которые пока не запущены но уже реализованы в МИО:

- ▶ Возможность направлять извещения по SMS о приходе новых писем, нотификаций персонального и группового календарей.
- ▶ Возможность копировать почту по SMS, выполнять простейшие действия по управлению новыми письмами через SMS-команды: удалять, переадресовывать, отвечать на письмо, отправлять новые письма по SMS.
- ▶ Специализированный каталог для хранения и отправки на сотовые телефоны мелодий звонков, заставок для мобильного телефона, картинок. Поддержка различных стандартов rich SMS — Nokia (SmartMessaging), Ericsson (EMS) и их вариаций (Siemens и других.). Мелодии и картинки могут создавать сами пользователи из локальных файлов и затем загружать в общедоступный каталог.